

Правда. - 18.06.2014. - № 63

Олег Степаненко, Соб. корр. «Правды», г. Минск

Кровавый отблеск Хатыни

<http://www.gazeta-pravda.ru/index.php/item/1421-%D0%BA%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%B2%D1%8B%D0%B9-%D0%BE%D1%82%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D1%81%D0%BA-%D1%85%D0%B0%D1%82%D1%8B%D0%BD%D0%B8>

В воскресенье, 22 июня, минет 73 года с того чёрного дня, когда гитлеровская Германия напала на нашу Советскую Родину. Кто б мог подумать, что тени разгромленного в той самой страшной войне фашизма не только оживут, но и опять открыто ринутся в наступление? Что последыши гитлеровских пособников — бандеровцев устроят в центре украинской столицы бойню и огненными всполохами от бутылок с зажигательной смесью запольхает Майдан? Что наёмники киевской хунты будут бомбить и расстреливать из танков, орудий, миномётов и реактивных систем «Град» города и сёла Донбасса? А в центре Одессы повторят чудовищное злодеяние, совершённое их нацистскими предшественниками в белорусской деревне Хатынь.

«Продукт не украинского ума»

Название этой деревни знает весь мир. 22 марта 1943 года во время эсэсовской операции её сжёг вместе с жителями 118-й полицейский батальон (Schutzmannschaft Battalion) Организации украинских националистов (ОУН). Людей загнали в сарай, обложили его соломой, облили бензином и подожгли. Под напором горящих человеческих тел запертые карателями двери рухнули. Тех, кто вырывался из пламени, расстреливали из пулемётов. Сгорели живьём и были убиты 149 жителей деревни — 75 детей от грудного до 16-летнего возраста и 74 женщины и старика.

Кровавый след украинских национал-выродков начался с первых часов войны, когда вместе с фашистскими оккупантами советскую границу на реке Сан перешёл созданный Бандерой батальон «Нахтигаль» (в переводе с немецкого — «Соловей») — в документах и историографии ОУН его называют «Украинский легион имени Степана Бандеры». Как показал на Нюрнбергском процессе полковник Э. Штольце, Бандера был завербован абвером для помощи Германии в предстоящей войне против Советского Союза. Он получил от немцев 2,5 миллиона марок. «Мной лично, — засвидетельствовал Штольце, — было дано указание руководителям украинских националистов, немецким агентам Мельнику и Бандере, организовать сразу же после нападения Германии на Советский Союз провокационные выступления на Украине с целью подрыва ближайшего тыла советских войск».

Обученный фашистами батальон во главе с Романом Шухевичем, ближайшим соратником Бандеры, развернул карательные операции: расстреливал не успевшие эвакуироваться семьи военнослужащих Красной Армии, присланных с востока Украины специалистов народного хозяйства, евреев, поляков и всех заподозренных в нелояльности к оуновцам. А после того, как ворвался с передовыми немецкими частями во Львов, начал массовую расправу над «врагами». Кто подлежал уничтожению, руководство ОУН определило заранее. Весь город был заклеен обращениями Бандеры: «Народе! Знай! Москва, Польша, мадяри, жидва — це твої вороги. Нищи їх! Ляхів, жидів, комуністів знищуй без милосердя!..»

О том, кому он служил и какой идее был предан, лучше всего говорят строки Акта об украинской государственности, принятого во Львове 30 июня 1941 года. «Организация

Украинских Националистов под руководством Степана Бандеры, — записано в Акте, — провозглашает создание Украинского Государства», которое «будет тесно сотрудничать с национал-социалистической Великой Германией под руководством вождя Адольфа Гитлера, создающего новый порядок в Европе и всём мире». В этом главном своём документе оуновцы объявили о продолжающемся формировании Украинской национальной революционной армии (названной впоследствии Украинской повстанческой армией — УПА), которая «создаётся на украинской земле, будет бороться дальше совместно с союзной немецкой армией против московской оккупации за Суверенную Соборную Украинскую Державу и новый порядок во всём мире».

Именно фашистская идеология, заложенная в основу борьбы за новый порядок, объединила бандеровцев с гитлеровцами. Когда и кем она была привита к древу украинского национализма, «Правда» уже рассказывала («Идеологический коктейль киевской хунты», № за 25 мая с.г.). Чужеродные корни её подтверждает один из теоретиков ОУН А. Андриевский: «Наш новейший национализм не является следствием усилий украинского ума, а именно продуктом итальянского фашизма и немецкого национал-социализма».

Фашистская идеология стала для бандеровцев руководством в их кровавых деяниях. После того, как батальон «Нахтигаль» расстрелял и забил во Львове около десяти тысяч поляков, евреев, русских, украинцев, ОУН—УПА развернули политический и расовый террор по всей Украине. Только во время волынской резни, устроенной ими, и «мер» по деполонизации Восточной Галиции было убито, как отметил в специальной резолюции 15 июля 2013 года сейм Польши, около ста тысяч человек. Преступления, совершённые ОУН и УПА, подчёркивается в резолюции сейма, имели «организованный и массовый масштаб», что придало им «характер этнической чистки с признаками геноцида». В польском издании «Na Rubieju»

(№ 35, 1999 г.) приводится описание 135 способов пыток и зверств, которые вожаки УПА применяли к мирному населению, в том числе к детям.

Не менее изуверски расправлялись они с евреями. Документы о пытках и муках, уничтожении целых семей и десятков гетто леденят кровь. Без пощады пытали, казнили, расстреливали и украинцев, выступавших против «нового порядка» и германских властей.

Помогая частям вермахта и СС, с первых же дней гитлеровского нашествия бандеровцы повели борьбу против подразделений Красной Армии и партизан. Как свидетельствовали на Нюрнбергском процессе нацистские руководители абвера Э. Лахузен и Э. Штольце, для этих целей, а также карательных операций немцы передали ОУН—УПА 100 тысяч винтовок и автоматов, 10 тысяч пулемётов, 700 миномётов, огромное количество боеприпасов.

Вооружённые до зубов гитлеровцами, их украинские пособники были брошены против белорусских партизан. Срочно сформированный из бандеровцев 201-й шугцманшафт-батальон, заместителем командира которого немцы назначили Романа Шухевича, оставил на своём пути более двух тысяч убитых, в основном мирных жителей. Обергруппенфюрер СС (генерал) Бах-Зелевски назвал этот батальон лучшим среди своих карателей. Шухевич получил второй Железный крест, звание капитана гитлеровской армии, а вскоре был назначен руководителем УПА.

Только за время операций СС «Болотная лихорадка», «Зимнее волшебство», «Треугольник» и «Котбус», в которых приняли участие бандеровские батальоны, в Белоруссии было уничтожено около сорока тысяч мирных жителей. В деревне Леплевка Брестской области оуновцы убили 54 ребёнка и их воспитательницу — работницу Домрачевского детского дома. В деревне Дремлево расстреляли и сожгли заживо, согнав в сарай, 190 человек, собиравшихся встретить праздник Иоанна Крестителя. Затишье, Вяда,

Тупичицы, Амбразеево, Аниськово, Булы, Жерносеки, Калюты, Константиново, Папоротное, Соколово — далеко не полный перечень белорусских деревень, которые украинские каратели превратили в пепел вместе с их жителями — женщинами, стариками, детьми.

Преступление пособников киевской хунты в Одессе стало кровавым отблеском того, что совершали бандеровские пособники Гитлера. Их нынешние последователи повторили злодеяния своих предшественников даже в деталях.

Те же корни, тот же почерк

И украинские националисты из шутцманшафт-батальонов, и озверевшие одесские палачи безжалостно сгоняли людей в место, предназначенное для их массового сожжения. Те, в белорусских деревнях, избивая прикладами автоматов, заталкивали их в сарай, эти, в Одессе, убивая протестующих в палаточном лагере, втоптывая их толпой в асфальт, вынуждали скрываться в здании Дома профсоюзов. И те и эти беспощадно добивали вырвавшихся из адского пламени.

В эфире с одесской площади разносились голоса торжествующих карателей: «Рахуй (считай, значит. — О.С.), сколько замочили... и фоткай, це ж гроши»... «Хорошо колорады горят» (колорадами они называют тех, кто носит георгиевские ленточки). Телевидение зафиксировало эпизоды нечеловеческой жестокости: выскочивших из окон обожжённых жертв опьянённые от крови сторонники киевской хунты заставляли ползти, нанося по ним удары ногами, битами. Прямо под видеокамерой отрубили мужчине лопатой ногу. Не давали проехать пожарным машинам, устанавливали строительные леса, чтобы закидывать горючую смесь и в окна второго этажа. А ворвавшись внутрь Дома профсоюзов, методично добивали каждого, кто выжил в огне и ядовитом газе, применённом ими.

Кровавое одесское зарево полностью высветило то, что старалась скрыть киевская хунта: на Украину вернулись чёрные времена, когда боровшиеся вместе с гитлеровцами за «новый порядок для всего мира» ОУН и УПА уничтожали несогласных с людоедским режимом. Вернулись те же методы, тот же почерк массового террора и чудовищных расправ над народом.

Иначе и не могло быть. Ведь Майдан, приведший эту хунту к власти, вдохновлял Бандера. С огромного портрета он смотрел на тех, кто совершает государственный переворот. Здесь же, на Майдане, воздавались почести Шухевичу и другим украинским национал-фашистам. Именно их последыши заливали «беркутовцев» горючей смесью. Впереди шли ударные отряды из движений и партий, руководители которых «прославились» своей фашистской идеологией. «Мы стоим за Украину без жидов и кацапов» — цель вождя боевиков «Правого сектора» Дмитрия Яроша, выполнивших в «майданной революции» роль тарана. «Надо бороться с москалями и жидвой» — сокровенное желание главы второго «тарана», радикально-националистической партии «Свобода», Олега Тягнибока, ещё десять лет назад в день чествования ветеранов УПА обратившегося к своим сторонникам: «Эти молодые люди и вы, седоголовые, это есть та смесь, которой больше всего боится москальско-жидовская мафия...» И призвавшего, взяв автомат, бороться с этой «мафией».

Идеология фашиствующих кликуш заполонила и Верховную Раду. «Пора менять апофеоз жертв в борьбе за Украину на подвиги убийства врагов, — в истерике бьётся депутат Ирина Фарион. — Избыток добродушия и недостаток агрессивности к москальским тварям не делает нам чести... Только воинствующий дух украинцев в каждой области остановит москальское нашествие. Небо нуждается в нашем ментальном изменении со страдальцев на мстителей».

Как и у бандеровцев, фашистская идеология стала руководством в кровавых деяниях их последователей. На Украине развернулся массовый террор против тех, кто не разделяет их взгляды. Нечеловеческие пытки первого секретаря Львовского горкома Компартии Украины Ростислава Василько (ему загоняли иголки под ногти, пробили лёгкое, сломали три ребра, носовую перегородку, лицевую кость), расстрел автобуса с тяжело ранеными в Донецке и в больнице села Приволье, пушечно-миномётные удары по жилым домам, вызвавшие гибель не только взрослых, но и детей, бомбёжка деревни Семёновка запрещёнными зажигательными бомбами с белым фосфором, обстрел городских кварталов ракетной системой «Град» — лишь малая толика чудовищных преступлений фашистской киевской хунты против собственного народа.

Ровно 69 лет назад, летом 1945 года, Бандера издал свой знаменитый «трижды секретный указ», требовавший «немедленно и наиболее тайно ликвидировать ненадёжные элементы ОУН и УПА» (тех, кто, возможно, сдастся властям). А сегодня части украинской армии, выполняющие приказы Киева, и «Национальная гвардия», стержнем которой стали карательные батальоны «Правого сектора», открыто расстреливают в Донбассе десятки украинских солдат, офицеров и сотрудников милиции, отказавшихся расправляться с народом, который восстал против фашизма.

И что самое страшное — в кровавую вакханалию националисты вовлекают даже детей. Вспомните, как подпрыгивала на Майдане малышня: «Москаляку, москаляку — на гіляку, на гіляку!» (на ветку дерева. — О.С.). А в Одессе недоросли-фанаты, ведомые национал-бандеровцами, устроили бойню в палаточном лагере, а потом на площади у Дома профсоюзов, малолетние же девчонки весело разливали зажигательную смесь, в которой сгорели, по официальным данным, 46 человек, а по свидетельствам очевидцев — более полутора сотен.

Не менее страшным было и то, что украинский Интернет заполнили злорадные и издевательские комментарии об одесской трагедии.

И среди горьких вопросов, обжигающих душу, многие задают сегодня один, по-моему, самый важный: почему всего за каких-то два с небольшим десятилетия так изменилось украинское общество? «На протяжении жизни одного поколения произошло невиданное: вместо привычных и понятных представлений о дружбе народов, об уважении друг к другу, признания ценностей разных национальных систем и предпочтений из какого-то мрачного подполья вырвались загнанные внутрь разрушительные силы, после которых остаются дымные остовы сгоревших зданий, раненые и погибшие люди и кровь на мостовых, — с горечью констатирует брестчанин, кандидат философских наук Борис Лепешко. — Раньше в руках молодых людей, которые шли по улицам городов, в том числе и украинских, были флаги, транспаранты с правильными лозунгами о дружбе между народами великого государства, а нынче в этих крепких руках биты, «коктейли Молотова», боевое оружие».

Анатомия пожара

Причину столь быстрого перерождения учёный видит в том же, в чём видят её миллионы и миллионы людей, — в развале Советского Союза и разрушении основ советского мышления и советского чувствования. «В том советском прошлом, — пишет он, — мы были объединены своим отношением к ценностям, которые считали правильными. Нас никто не делил по признаку «богатый» или «бедный», мы не считали, сколько в классе детей какой национальности, мы не сбивались в кланы и группы по критерию «западник» или «восточник». Мы хранили традицию, восходящую к классикам отечественной интеллектуальной мысли, которые твердили о приоритете нравственных основ бытия, о всемирности славянства, о главенстве этики над иными константами».

Кое-кто, правда, называл дружбу народов абстракцией. «Но как же комфортно, — напоминает Б. Лепешко, — жилось в рамках этой «абстракции» в советские годы. Насколько точно была найдена формула, позволяющая жить в многонациональном государстве. Эта формула была оставлена там, в советском прошлом, а на её место были водружены прагматические и креативные лозунги».

Точно подметив причину столь быстрого перерождения общества, брестский учёный, как и многие его коллеги в Белоруссии, России и на Украине, увы, не раскрывает социальную суть этого процесса. Ту, которую блестяще показал в статье «Классовые истоки и уроки украинской трагедии» Юрий Белов («Правда» за 14 апреля с.г.). Там, где господствует капитал и для защиты его отказываются от классового подхода, возникают условия для появления фашизма. «Фашисты, — отметил фундаментальную основу их идеологии Ю. Белов, — отрицают существование классов». «Миллионы людей, — говорил Гитлер, — расколотые на разные профессии и искусственные классы, обуреваемые... классовым безумием и разучившиеся понимать друг друга, должны вновь найти путь к взаимопониманию». Ну, конечно же, это путь единства нации. Нация превыше всего! И это находит отклик у людей, загнанных в тупик беспросветности: а что будет завтра? В этом тупике ты — никто. А фашисты говорят: «Нет, ты — всё! Ты — украинец! Ты — спаситель нации! Не дай ей погибнуть — слава Украине!»

Национальный подход без классового — это и есть национализм, в условиях диктатуры крупного капитала легко перерастающий в нацизм. Отказ от классового подхода стал главной причиной перерождения общества не только на Украине. «Потихоньку, потихоньку, но метастазы национализма и фашизма, — читаем мы в статье «Горе от УПА», подготовленной на основе документов для белорусской печати, — сначала робко, а потом всё более явственно стали проникать в тело человечества, напоминая о себе то маршами эсэсовцев в Риге, то восхвалением дивизии «Галичина», то немыслимым, казалось бы, водружением в Москве (!!!) памятника эсэсовскому генералу Паннвицу (памятник вскоре был ликвидирован, но сам этот факт говорит об универсальности проявления нацизма в самых неожиданных ситуациях). Отравленные семена проникают в молодёжную среду, об этом свидетельствуют массовые появления вполне нацистских группировок среди так называемых футбольных фанов, они гнездятся в гнуснейших книжках, которыми заполнены наши магазины (в том числе и в Минске), где возвеличиваются каратели, а доблестных советских партизан безнаказанно именуют «бандитами».

Нелишне напомнить, что впервые признаки фашизма на постсоветском пространстве появились в России, когда из танковых орудий по приказу Ельцина был расстрелян Дом Верховного Совета и на крови установлена диктатура личной власти первого российского президента Ельцина — диктатура олигархата. Шла такая же десоветизация, основы советского мышления и советского чувствования разрушались, как и на Украине, но там — с большей интенсивностью и нарастающей агрессией национализма, который стал для тамошних олигархов, начисто ограбивших народ, «удачным» громоотводом и спасением их капиталов. На этой основе и шёл ускоренный процесс перерождения национализма в нацизм, начавшийся с первых дней «самостийности».

«Мы не проводим «бандеризацию» всей Украины. Символы независимой Украины — те же, под которыми боролись Степан Бандера и ОУН—УПА, созданная Служба безопасности по структуре не отличается от той, какая была в ОУН—УПА. Все атрибуты государственности, за которые боролись Бандера и его сторонники, были сразу освоены независимой Украиной. Идеи, за которые боролся Степан Бандера, были воплощены в жизнь в 1991 году», — говорит украинский историк, президент фонда «Летопись УПА» Николай Посивныч.

Тогда и началось безудержное поощрение ультранационализма с его апологетикой нацистских коллаборантов. В 1991 году во Львове был создан штаб ветеранов дивизии СС «Галичина», ядро которой составляли бандеровцы, а в марте 2002-го совет Ивано-Франковска признал эсэсовских легионеров участниками «боевых действий за свободу и независимость Украины» и приравнял их к ветеранам Великой Отечественной войны.

Украинское государство систематически развращало людей героизацией зловещих фигур Бандеры, Шухевича и их поделщиков. Советский иммунитет против нацизма последовательно разрушался системой образования, телевидением, прессой. А в мозги украинцев, как ржавые гвозди, всё крепче вбивалась фашистская идеология. Чего стоит специальный проект крупнейшего национального телеканала «Украина» «ДНК: портрет нации». Участники проекта обязались дать ответ на вопрос: «Украинцы — кто мы и откуда?» И дали. «Вот символ арийской цивилизации, прямыми потомками которой являются в первую очередь украинцы», — держа в руках свастику, подвёл итог заключительной передачи ведущий этого телеканала. И, обращаясь к лидеру националистической организации «Братство» Дмитрию Корчинскому, спросил: «Так что же, теперь украинцам необходимо заявлять о своём превосходстве?» На что тот ничтоже сумняшеся ответил: «Просто обязательно».

Гиммлер в юбке на Майдане

И всё же самый активный фермент, многократно ускоривший фашизацию, Украине поставили извне. Выступая в сенате США за военную поддержку киевской хунты, помощник госсекретаря Виктория Нуланд, назначившая премьером Украины проверенного лакея Соединённых Штатов Арсения Яценюка, напомнила, что для «трансформации» украинского государства и общества США израсходовали пять миллиардов долларов.

Получателями денег, как известно, в конечном счёте стали организации фашистской направленности. США постоянно поддерживали их на всём постсоветском пространстве. В Латвии, где под крылом демонацистского руководства проходили парады эсэсовцев, в Литве, президентом которой Соединённые Штаты помогли стать своему агенту Валдасу Адамкусу, в юности воевавшему вместе с гитлеровским абвером против Красной Армии, в Эстонии, Молдавии, Грузии. Всюду укрепляли и взращивали либеральный фашизм, необходимый финансовому капиталу США и их союзников как новая форма его диктатуры, таран для достижения мирового господства. Прежде всего — для окончательной победы над Россией.

Но впервые с таким открытым цинизмом Запад поддержал фашистов на Украине. Он превратил Майдан в место парада своих политиков. Вслед за министрами иностранных дел Германии, Польши и Франции, подписавшими и предавшими соглашение с Януковичем, здесь торжественно продефилировала Верховный представитель Евросоюза по иностранным делам баронесса Эштон, которую один из обозревателей, не из-за внешнего, конечно, сходства, назвал Гиммлером в юбке. Хотя точнее было бы назвать так Викторину Нуланд или известную своими ястребиными повадками и многолетней щедрой материальной поддержкой фашиствующих украинских нацистов Мадлен Олбрайт, прилетевшую к своим подопечным в Киев.

Директор ЦРУ Джон Бреннан, доставивший из Вашингтона план ужесточения карательной операции против антифашистов Донбасса, вице-президент США Джо Байден, занявший кресло украинского премьера во время своих приказов киевской хунте усилить борьбу с Россией, десятки советников и сотни американских наёмников добились своей цели. С их помощью и под их руководством киевская хунта, совершившая государственный переворот, установила либерал-фашистский режим.

Услышит ли мир?

Основа этого режима, как и главное содержание фашизма, — военно-полицейская диктатура крупного капитала. На Украине она проявилась прямо-таки в классическом виде, поскольку, выполняя волю своих западных хозяев, реально всем управляли три толстяка, три олигарха: Коломойский, Тарута и Порошенко. Первые два стали гауляйтерами в восточных областях, а шоколадный миллиардер Пётр Порошенко был определён Соединёнными Штатами и Евросоюзом в кандидаты на президентский пост. И, заступив на него, ещё более бесчеловечными методами стал расправляться с теми, кто поднялся против фашизма.

Своей цели США и их сателлиты добились не только на Украине. Они подмяли под себя большинство Совета Безопасности ООН. И впервые в стенах Организации Объединённых Наций, созданной для борьбы против фашизма, началась открытая защита фашизма.

Кровавые события на Украине окончательно высветили лицо его препохабия мирового капитала. И сегодня, когда киевская хунта продолжает террор и этнические чистки в её юго-восточных областях, как призыв ко всему человечеству звучат слова плаката, выставленного у одесского Дома профсоюзов, где бандеро-фашисты устроили массовое сожжение людей: «Помни о Хатыни!»